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Loppukoe 18.4.2011 EI LASKIMIA

1. a) Määrää luvun 1/13 desimaaliesitys.

b) Määrää luvun
1

2a5c · 13
, a, c ∈ N

desimaaliesityksen alkutermin ja jakson pituudet.

2. a) Olkoon d ∈ Z+. Määrää luvun
√

d2 + 1 yksinkertainen ketjumurtolukuesitys.

b) Määrää jaksollisen ketjumurron [2, 4] arvo.

3. Olkoot luvut An ja Bn annettu rekursioilla

An+2 = bn+2An+1 + an+2An, Bn+2 = bn+2Bn+1 + an+2Bn,

lähtien alkuarvoista A0 = b0, B0 = 1, A1 = b0b1 +a1 ja B1 = b1. Osoita, että tällöin

An+1Bn − AnBn+1 = (−1)na1 · · ·an+1 ∀ n ∈ N.

4. a) Olkoon b ∈ Z≥2. Osoita, että

∞∑

n=0

1

bn2 /∈ Q.

b) Käyttäen tulosta

tan z =
z

1+

−z2

3 +

−z2

5 +

−z2

7 +...

näytä, että
π /∈ Q.


